

Murcia

Suscripción: UNA peseta al mes

En el resto de España: 5 pesetas trimestre

25 ejemplares 75 céntimos

El Liberal

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID-BARCELONA-BILBAO-MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA

EL Liberalen el periódico de mayor circulación
ENTREZ Y PUERTA DE MURCIA

DECANO DE LA PRENSA DIARIA LOCAL

EL VICO DE FUMAR**El abuso de la Arrendataria**

Como se trata de un vicio, el de fumar, que, como todos los vicios debiera ser condenado, contorrestado, sustituido por alguna virtud, no valía la pena de comparas de que falte el tabaco en los estancos.

Pero, con este vicio de fumar ocurre, en cierto modo, lo que con las corridas de toros: que las consideramos un acto brutal, pero que todos vamos a la plaza y aplaudimos y nos satisfaçemos.

El tabaco es perjudicial seguramente para la salud, o, al menos no hace bien al individuo, y, es un gasto con el cual podríais muy bien hacerse, mejor empleado, un ahorro, una pensión para la vejez.

Mas, a pesar de todo, tal vez por aquello de que «el hombre es débil», el vicio de fumar nos domina a la mayor parte de los mortales masculinos... y va a algunos femeninos de espíritu más o menos fuerte.

Y el Estado español, aprovechándose de esta debilidad de sus súbditos, monopolizó el tabaco y arrendó su venta, que importa un enorme ganado de millones de pesetas, que son las que gastamos nosotros, los fumadores, en humo.

Pero, ¿sabes vosotros que la poderosa Compañía Arrendataria de Tabacos, tendrá consignado en su contrato con el Estado el elemental deber de tener a disposición del público las estanzas de tabaco a que esté obligada. Es lo menos que se puede exigir, que se habrá exigido, a cambio de monopolizar negocio tan fabuloso como el de la exclusiva del tabaco en España.

Sin embargo, por lo que respecta a Murcia, la poderosa Arrendataria se burla de sus pacientes consumidores.

Ya hemos perdido la memoria del tipo que hace que en nuestra capital, repetidamente, los estancos carecen de tabaco, especialmente de piceadura. Yo lo más irritante es que, dentro de la misma provincia, hay poblaciones privilegiadas, donde no suele faltar tabaco.

Además la poderosa Compañía no da al público la menor explicación de su conducta arbitraria y abusiva. No se molesta en dar una razón, una excusa que pueda servir de explicación a su proceder. Es un desprecio que hace a sus consumidores...

Lo que no quita para que constantemente se eleven los precios de cajetillas y cigarrillos.

«A quién dirijimos nuestras quejas? Al representante de la Arrendataria en Murcia?

Suponemos que él no tendrá la culpa de lo que ocurre; pero bueno será que lo haga presente a la Arrendataria que lo que pasa en Murcia con la falta de tabaco es un escándalo, es un abuso irritante. ¿Por qué no falta en Madrid, por ejemplo?

Por otra parte, esta falta de tabaco, está dando ocasión a que se compra por algunos particulares en poblaciones próximas y se están vendiendo cajetillas con una regular prima contra el vicio consumidor.

No es de esperar que para satisfacer un vicio, las gentes esteriores tengan una protesta ruidosa, máxime cuando en nuestra paciente población no se llega a hacer ni siquiera contra la carestía, la mala calidad y la falta de peso del pan; pero ante el abuso y el desprecio que se hace a toda una población por la Arrendataria, dan ganas de hacer ver que no se puede llegar a tanto...

ELCHE

Don Manuel Antón Solva, se presentó esta mañana en el destacamento de Seguridad manifestando si el sargento señor Fuster, que de su almacén le habían desaparecido varios fardos de sausas sin estrenar.

Practicando gestiones se averiguó que José Ortíz, había adquirido una partida de sacos para envase de su cabada, cuya marca coincidía con la de los desaparecidos.

José Ortíz, que es de intachable conducta, se veía en el apuro de no poder justificar la procedencia de la mercancía por haberla comprado a un deco-

rrido, de quien solo podía dar las señas personales. Comisionados para este servicio los guardias Fuentel y Plaza y siguiendo las instrucciones del sargento, lograron detener mientras dormía la siesta en los mullidos divanes de un café a Francisco Miralles, de 24 años, soltero, sin domicilio, quien confesó ser el autor de la sustracción de dos fardos de sacos de la casa hijas de Carlos Antón, teniendo la suerte de ocuparle, íntegro el importe de la ventaja.

Huelga solucionada
Después de diez días de huelga por parte de las mujeres que trabajan en la confección de calzado, tenemos la satisfacción de poder decir que ha quedado solucionada dicha huelga con la aprobación de la «plataforma» que pedían las mencionadas operarias.

Volverán al trabajo el lunes más de 2.000 mujeres, gracias al tacto del culto e ilustrado registrador de la propiedad de esta ciudad, justamente con don Pascual Martínez y Pascualé el Molinero, que tanto han trabajado, por ser estos la comisión nombrada por los obreros para que las representasen ante el gobernador civil de la provincia en cuyo despacho ha tenido lugar el mencionado arreglo.

El ministro de Abastecimientos

Con dirección a San Javier ha pasado por esta estación, nuestro distinguido amigo el ministro de Abastecimientos don José Maestre.

Le acompaña su secretario particular don Pablo Sauz y su hijo, el diputado por Cartagena.

En la estación de Balsicas le esperaban numerosos amigos.

En un auto marchó a sus posesiones de San Javier.

En este pueblo permanecerá hasta el lunes, marchando este día para Cartagena, desde donde regresará a Madrid.

Boda aristocrática

Ayer mañana se celebró el enlace matrimonial de la bellísima señorita Pepita Díez de Revenga y Pallarés, hija de nuestro distinguido amigo el Director general de los Registros don Emilio Díez de Revenga, con el joven e ilustrado ingeniero de Montes don Juan Campoman.

Próximamente las nueve de la mañana una numerosa concurrencia esperaba en el palacio de la Convalecencia la llegada de los contrayentes, padrinos e invitados.

La capilla del benéfico establecimiento se encontraba elegantemente adornada con profusión de flores y luces.

A las diez los novios hicieron su entrada a los acordes de una marcha ejecutada por el sexteto que dirige el señor Puig.

La novia vestía elegante traje de charmusses bordado en plata con amplísima cola que recogía su hermano Emilito; cubría su belleza amplísimo velo blanco prendido con flores de satén, luciendo riñoneras pendientes de brillantes, precioso «pendantif», regalo del novio, y una elegante y valiosa pulsera, regalo de su abuelita paterna la respetable señora doña Laura Vicente.

Penetró en el templo la novia del brazo de su señor padre y el novio daba el brazo a su querida madre que vestía riñonero traje de seda negro y antigüas joyas de brillantes.

La bendición nupcial la dió el Muy Ilustre Sr. D. Jesús Romero, obispo de esta Santa Iglesia Catedral.

Actuaron de padrinos la señora viuda de Companys madre del novio y el padre de la novia señor Díez de Revenga.

Firmaron el acta matrimonial como testigos de tan solemne acto los señores don Angel Guitarte, senador vitalicio; don José María Hilla, alcalde de Murcia; don Francisco Mira, ingeniero de montes; don Constantino Floran, don José Iturralde y don Juan Antonio Delgado.

Al terminar la ceremonia, el señor Romero dijo la misa de velaciones durante la cual interpretó la orquesta un escogido programa.

Prudimos ver entre la numerosa concurrencia a las distinguidas señoras y señoritas Díez de Revenga y Vicente, Díez Guirao de Revenga, Marquesa de Ordóñez, viuda de Díez de Revenga (D. L.), Señor Ruiz, Hilla Sala, Pérez Martínez, Casalina, Pérez Ayuso, Guijaro Girado, Llovera, Campanys, Lanzarote (D. D.), Servet Magenis (D. J.), y algunas otras que sentimos no recordar y los señores Gimeno, Girado, Sor-

vet, Llovera, Hilla, Selgas, Lanzarote, Ruiz-Funes, Ortega Pagán, Visedo, Reverte, Díez Mora, Pérez Mateos, Guirao, Almanza, Delgado, Palares, Vidal Palares y otros varios.

Después de la ceremonia marcharon a la aristocrática morada del señor Director de los Registros donde se sirvió un espléndido lunch.

Los novios recibieron muchos y variados regalos de sus numerosas amistades.

Los novios salieron para el Norte.

Felicitamos muy efusivamente a la feliz pareja y les deseamos una eterna luna de miel.

ALICANTE**Los conflictos sociales**

Ha quedado satisfactoriamente solucionada la huelga de las obreras alpargateras del Elche.

Ayer conferenciaron con el gobernador una Comisión de obreros y otra de patronos: unos y otros suscribieron unas bases de arreglo que dan por terminado el conflicto.

La cuestión suscitada entre los obreros y capataces del mueble sigue en igual estado: los trabajadores mantienen el «boicotage» contra los capataces que se niegan a abonar la indemnización que se les impuso.

Hoy han trabajado en un barco algunos «esquiros».

No se han registrado incidentes.

Los hojalateros han acordado reformar algunos artículos de su reglamento.

Anoche se reunieron los toneleros,

Empezaron a discutir las nuevas tarifas.

Continuarán mañana.

Los toros del 29

Conforme a las indicaciones del programa serán del señor duque de Veragua los seis toros que el próximo día 29, festividad de San Pedro, estoquearán en este circo tauromático los dientes Martín Vázquez, Félix Merino y Gamarra.

Dichos seis toros, más uno que el señor Duque envía como sobrero, llegarán aquí el miércoles próximo. Tendrán que ser desencadenados.

Sus pelos y señas son los siguientes:

Mechones, castaño.

Lagartijo, jabacero oscuro.

Burilado, negro.

Serraguerito, cardenzo salpicado.

Centollo, jabonete claro.

Feinado, negro.

Rondón, negro.

La última canción

En el Teatro de Verano estrenó anoche la zarzuela titulada «La última canción», obra de los señores Aguirre y Terol.

Asistió una concurrencia extraordinaria. La nueva obra gustó mucho,

mucho especialmente una zambra gitana que figura en el primer cuadro y que fue presentada de un modo espléndido.

Entre aplausos atronadores se repitió esa número: Ernestina Flores y las coristas que bailaron la danza estuvieron presentes en el primer cuadro y que fue presentada de un modo espléndido.

Entre aplausos atronadores se repitió esa número: Ernestina Flores y las coristas que bailaron la danza estuvieron presentes en el primer cuadro y que fue presentada de un modo espléndido.

Al final de la obra reclamó el público la presencia de los autores, pero éstos no se presentaron por hallarse ausentes de Alicante.

Recogió los aplausos el maestro Modesto Pérez, que había dirigido admirablemente la orquesta.

La loca intenta suicidarse

En la cárcel de Villajoyosa ha intentado suicidarse la dentista Teresa Pérez Solbes, presunta autora del crimen de Sella.

La referida dentista utilizó la cuerda de una escoba, intentando ahogarse.

Pendiente de un clavo la cuerda por un extremo atóse el otro por la barba. Y, claro es, que no consiguió su intento...

Lanzó grandes gritos, acudieron los carceleros y... todo se redujo a unos momentos de alarma en el establecimiento.

¡Cómo que el sitio de la desventura de loca no es ese!

Y a todo esto sigue tan oscuro como el primer día ese crimen misterioso que tanta sensación produjo en aquellas comarcas.

Nuevas denuncias

Los dependientes de comercio continúan presentando denuncias contra los comerciantes que infringen la ley de la jornada mercantil.

Hoy han formulado varias denuncias.

Noticias

Durante los días 24 y 25 próximos, desde las siete de la mañana, se practicarán ejercicios de tiro al blanco por las fuerzas de carabineros de este Gobierno en los sitios denominados Saladar, Agua Amarga y Muchavista.

Los patronos de las bares que frecuentan esos lugares deben alejarse en tanto se verifiquen tales ejercicios, para evitar accidentes.

—Con su distinguida esposa ha marchado a Francia e Inglaterra nuestro excelente amigo el presidente del Círculo Unión Mercantil, don Joaquín Astor.

—La comisión ejecutiva del monumento que va a erigirse en Madrid en honor a Joaquín Dicenta ha ofrecido un puesto en la misma al alcalde de esta capital.

—Ayer estuvieron en Alicante el popular autor dramático don Luis Linares Borrás y el señor Sánchez Gallego, de Murcia.

—Ha sido nombrado maestro interno de la escuela «Doctor Justo» de esta capital don José Formes Sabor.

—Anoche marcharon a Madrid los diputados electos por esta circunscripción don Alfonso de Rojas y don Mauro Ortiz Cano.—21 Junio.

—(DERBY DAY)

Como suele ocurrir a menudo, los hombres forman sus planes y luego el destino les hace los dados y lo desbarata todo. Tal es el caso. El «Panther», el caballo favorito, ha sido vencido.

Durante días de ansiedad los lectores asiduos recogían datos que nos afirmaban más en la victoria; la inicial éxito en las carreras de Newmarket, la confianza ciega de Cooper, el jockey; la misma previsión de su propietario, Sir Alec Black, quien por enfermedad había delegado en su consocio A. E. Barber, y éste en su hija de siete años Vivien Adine, el honor de llevar el nombre del envidiado bruto a través de Epson. Todo estaba previsto, y, sin embargo, el «Panther» hizo su salida desviado, perdió aliento casi a mitad de la carrera, y, por último, cedió los laurices en St. Leger, tan desconocido como su destino, el magnate naviero Lord Glanely. El enorme público de cuarenta mil almas (un récord) apenas tuvo en su dolorosa sorpresa energías suficientes para aplaudirle.

El día también tomaba parte en el discurso general. Finales cortinas de lluvia caían incessantemente sobre los toros, las barracas, los apretados bosquejos, y a esta causa según unos, y otros al cambio de aires, se atribuye el terrible fracaso.

Paro no todo faltó en el Derby de Londres le envió generosamente su infancia alzadera cockney, los cantenares de valientes «camouflés» de sus traficantes, la disparatada orquesta de sus músicos callejeros. Derby, es solamente un carnaval cockney, un carnaval es una carreta: es también algo puramente inglés, como veremos.

Desde el primer Derby—1780—que se terminó con una riña de gallos, para mayor estímulo, el habitante de estas islas desarrolló sus capacidades, evolucionó hacia más delicados sentimientos, y ya los espectáculos de sangre no le atrajeron ni sus deportes son la exclusiva solamente de las clases privilegiadas. ¿Qué cosa alguna pudiera hallarse más cerca de su corazón que un día de asusto en el campo, buenos manjares (Oh, sabrosos festines de mister Pickwick!), alegría y travessura en disfraces, en canciones, en bufones...

De ahí el carnaval cockney, con los

Lotería Nacional

LISTA GENERAL de los números premiados en el sorteo celebrado el 21 de Junio de 1919, tomados al oído en Madrid y recibidos por telegramas y telefonemas.

Con 150.000 pesetas.

20.176 Cádiz

Con 70.000 pesetas.

7.151 Almagro-Almería

Con 30.000 pesetas.

24.490 LINARES

Con 2.500 pesetas.

9.040 Barcelona-Madrid

9.592 Barcelona-Cádiz

15.515 Madrid

16.462 Barcelona-Madrid

20.138 Barcelona

20.458 Manresa

20.423 Cádiz León

21.655 Madrid

26.618 Madrid

26.816 Granada-Zaragoza

Con 500 pesetas

Centena

673 840 356 797 776 947 147 464

888 226 174 970 091 409 046 229

531 461 280 199 677 555 698 437

423 014 375 077 237 285 338 527

041 164 181 976 105 494 601 717

939 020 887 636 184 029 106 340

916 390 412

1.000

251 836 576 341 092 494 826 273

544 305 223 147 428 873 232 106

532 330 328 293 328 185 459 270

047 765 356 217 974 906 751 129

999 754 828 650 825 766 767 801

961 614 987 604 688 996 814

2.000

828 954 837 970 221 098 646 787

236 943 073 157 379 935 913 733

205 013 663 888 244 968 410 889

616 011 082 052 669 240 246 314

811 269 928 254 475

3.000

776 129 748 694 413 384 185 316

393 655 978 514 164 155 304 819

220 092 339 509 174 842 968 458

559 606 200 795 501 048 475 966

120 051 318 664 985 555

4.000

394 476 035 055 491 709 251 845

521 810 730 692 463 006 264 181

617 292 147 207 888 900 816 317

661 863 655 942 464 148 806 639

276 311 729 724 356 773 460

5.000

045 252 479 347 661 338 412 659

664 497 208 636 881 204 942 517

617 074 042 680 334 110 865 439

464 729 317 908 143 658 474 654

037 356

6.000

787 115 424 699 929 857 120 510

412 927 600 759 330 097 757 090

119 924 965 308 148 995 564 140

549 792 106 091 864 889 782 447

708 688 176 431 134 815 491 080

598 594 002

7.000

092 084 057 011 667 802 564 253

010 840 724 748 151 436 421 465

250 387 389 937 432 493 508 881

084 647 462 028

8.000

424 622 330 720 439 929 779 376

366 675 473 118 339 276 719 302

232 292 012 072 913 987 864 863

600 566 439 485 121 869 988 019

805

9.000

273 066 934 388 794 992 888 955

595 660 676 632 130 405 507 629

133 996 235 710 665 960 722 155

164 296 824 939 322 930 659 676

548

10.000

825 379 255 069 998 211 555 519

399 355 290 608 128 289 096 997

233 910 623 602 159 182 152 752

596 404 393 292 931

11.000

206 991 613 848 374 515 051 579

476 375 428 184 556 490 663 359

611 761 654 355 447 592 012 589

144 437 837 342 598 488 753 594

334 392 173 414 434

12.000

237 297 325 684 945 129 462 236

983 277 259 907 551 722 880 310

030 435 729 609 768 757 751 767

597 662 369 523 455 351 569 136

022 089 612 682 398 967 158 240

218 123 743

13.000

504 003 917 513 478 572 868 044

888 105 668 490 166 684 951 149

193 824 319 989 349 243 983 936

139 720 215

14.000

174 057 623 683 307 312 117 925

489 094 616 564 352 855 462 415

228 950 954 153 469 537 860 998

045 107 655 375 036 595 972 591

122 892

15.000

216 697 584 321 403 446 470 983

867 554 574 387 639 566 079 902

143 188 028 748 650 152 826 214

129 248 406 622 942 860 154

16.000

627 318 722 759 844 372 773 694

883 393 978 751 075 270 078 693

022 691 143 218 111 727 087 776

738 589 622 922 814 488 984 915

987 606 655 758 493 476 952 327

256 370 895

17.000

689 454 951 357 385 217 062 120

169 923 896 635 505 758 137 132

Presidentes en las Cortes

Quedaron designados para la presidencia del Senado Rodríguez Sampedro y el marqués de Figueras para la del Congreso.

Las vicepresidencias y secretarías se distribuirán entre los ministeriales y el Gobierno.

Con 150.000 pesetas.

Con 70.000 pesetas.

Con 30.000 pesetas.

Con 2.500 pesetas.

Con 200.000 pesetas.

Con 100.000 pesetas.

Con 22.000 pesetas.

Con 24.000 pesetas.

Con 25.000 pesetas.

Con 26.000 pesetas.

Con 27.000 pesetas.

</div

DECLARACIONES DEL MARQUÉS DE CORTINA SOBRE EL ÚLTIMO EMPRESTITO

POR TELÉGRAFO

Cierva se ha equivocado

Madrid 21.—A la 9 n. Interrogado el exministro de Hacienda señor marqués de Cortina sobre el empréstito ha hecho varias manifestaciones que conviene hacerlas públicas por considerarlas de persona bien vista en asuntos de Hacienda.

Dijo el marqués que está en la creencia de que el señor Cierva ha sufrido una equivocación en el procedimiento seguido y hasta supone que el referido procedimiento le ha engañado.

El crédito español fortalecido

Del resultado del empréstito dice que como español le satisface.

Afirma este aserto pensando más allá de las fronteras porque contribuirá a fortalecer nuestro crédito.

Duros a cuatro pesetas

Añade que le produce un verdadero sentimiento aparte de lo dicho anteriormente porque ha sido un éxito que solo pueden aplaudir los de la galería.

Ninguno de los que estamos en el secreto podemos aplaudir, porque sabemos que se han dado duros a cuatro pesetas.

Cierva ha regalado treinta millones

Nos duele que el actual ministro de Hacienda haya tenido una vena en los ojos.

Este es: que no haya comprendido el significado de la cotización de determinados valores, especialmente el de la deuda amortizable en el cual Cierva ha regalado graciosamente dos enteros que importan treinta millones de pesetas.

Se ha perjudicado la Hacienda pública

No critico al señor Cierva; lejos de mí esa idea; lo digo antes y lo digo ahora, creo sinceramente que se ha equivocado o le ha engañado la operación.

Digo que se ha desatado la especulación de forma insólita perjudicando a la Hacienda pública.

En el Parlamento se discutirá este desdichado empréstito.

El próximo empréstito

Respecto al próximo empréstito, dice el marqués de Cortina, se anuncia de cubrir varios miles de millones.

No creo se llegue a la realidad.

Una nueva ley

Ya ha terminado la ley de autorizaciones y para hacer otro empréstito necesita el Gobierno una nueva ley.

LA UNION DE LOS LIBERALES

POR TELÉGRAFO

Carta de contestación de don Amós Salvador a don Santiago Alba

Madrid 19.—A la 1 m.

Don Amós Salvador ha contestado a la carta de Alba dándole las gracias y diciendo que por lo cariñoso y larga demuestra que ha tomado en serio la suya.

Lo malo es,—añade—que se ha perdido un par de sesiones por haber andado mucho camino o haberlo recorrido por completo antes de marcharse Romanones.

Se muestra Amós de acuerdo con el contenido de la Nota de Alba y pregunta qué es mejor: si fuerzas sin programa o programa sin fuerzas.

Reconoce que morir abrazado a la bandera es hermoso, pero es mucho mejor pasearla triunfadora o hacerse poderosa para conducirla a la victoria.

Lo primero es unirse para tener fuerza que cueste y después hacer un programa.

Luego vendrá la cooperación, que solicitaremos de otras fuerzas.

Después la conducta que debemos seguir en el Parlamento y por último el jefe que debe regirnos.

Añade que si la carta se resume a los dos últimos y preciosísimos renglones, porque te pones a mi disposición para quanto pueda conducir a feliz término la obra inaplazable que ha acometido, os reniero lo antes posible.

La concentración de los liberales

Don Amós Salvador saludó a una elevada persona de ésta y refiriéndose a la concentración de los liberales le dijo:

Me place tu iniciativa.

Vamos a ver si eres tú más afortunado que yo fuí yo en otras ocasiones.

Teme que la carta de Alba no ha impedido que en los Círculos políticos se hable de la actitud del bloque de las izquierdas con relación al pacto del 18 de Mayo.

Dicen los ministeriales que hay divergencias

Los ministeriales han propalado que entre los pactantes se acentuaba imaginaria divergencias y muy especialmente entre Romanones y Alhucemas.

Interrogado éste, ha dicho que faltan a la verdad quienes aguardan desfallecimientos y claudicaciones.

Si el señor Cierva lo hiciera por decreto sería a mi juicio una gran locura y saldría el ministro con las manos en la cabeza, porque sería el último albozano en el cuerpo moribundo de nuestra Hacienda.

Tengo la seguridad de que nadie suscribirá una peseta.

La Hacienda en la actualidad y en el porvenir

Respecto al porvenir de la Hacienda pública, caso de que no se corten muchos abusos auguro una catástrofe.

Desde 1914 estamos viviendo sin orden ni concierto.

Nadie sabe ni puede saber la situación de la Hacienda porque está hecha un desbarajuste en la actualidad.

No hayiedad ni formalidad en la aplicación de las leyes.

La ley de funcionarios

Continúo diciendo el exministro de Hacienda que la ley de funcionarios es una completa orgía.

Aquí se explican las concesiones hechas por el señor Cierva de aumentos que no quiero calificar pero que se disertarán en el Parlamento porque no obedecen a un plan fijo ni utilidad.

Los viajes de Ossorio son una comedia

Tampoco es seria la comedia que se está representando de «los viajes de Ossorio a Andalucía».

De estos, también nos ocuparemos en el Parlamento.

El Gobierno debe marcharse

Hasbló Cortina, de la situación en que se encuentra el Gobierno.

Dijo que ha sido derrotado en las últimas elecciones, por lo que no tiene mayoría y es lógico que se marche.

Soy de opinión que se hagan otras nuevas elecciones o cuantas sean necesarias hasta que haya un Gobierno capacitado para encarar las energías nacionales.

Lo que se creyó Maura

El presidente del Consejo ha creído que con el prestigio de su nombre bastaba y así ha salido ello.

Dudo que se atrevan a acudir a las Cortes; pero si son temerarios, allá ellos.

Se levantarán las piedras

Deban abandonar el Gobierno porque no los quiere nadie.

Si intentan gobernar por medio del decreto se levantarán hasta las piedras para protestar.

Romanones no falta a sus compromisos

Habló con Romanones y negó en absoluto que tuviera vacilación alguna.

Dijo que mantendrá el compromiso con igual empeño que el primer día del año.

Nunca faltó a mis compromisos—dijo elconde—y el que contraje, no obstante cierta sospecha injustificada deslizada será mi norma de conducta.

Motilidad contra el Gobierno

Acordaremos nuestra línea de conducta frente al Gobierno que será de implacable hostilidad.

Sabísten las causas que motivaron el pacto y tiene que subsistir el tono de intranquilidad que pese desde el primer día fué la característica de este compromiso en que todos nos ratificamos sin excepción.

Comentarios a la carta de Alba

Los comentarios políticos se han dedicado hoy exclusivamente a la carta de Alba contestando a D. Amós.

Consideráse la vida de los partidos porque encierra un programa y una orientación que pudiera ser la piedra al rey, conteniendo un plan completo de reformas y un trabajo en forma de esquema para la reconstitución nacional.

Agregó que era la hora de nuestra Patria, que no habrá España mientras no se realice una acción intensa de ingeniería, repoblando montes, explotando minas y construyendo comunicaciones.

Equalteca la labor de los ingenieros que piden medios económicos por ser de justicia y libertad, no para ellos sino para España.

Fué muy ovacionado.

Letras de luto

Por encargo de la afligida viuda, hijos y demás familia del que fué en vida nuestro amigo el médico titular de Alcantarilla don Pedro Legaz Pérez, damos las gracias a los numerosos amigos que les han acompañado en su pena y han asistido al entierro de dicho señor.

Con tal motivo les reiteramos nuestras pésame.

Los albañiles

Para hoy domingo 22 del corriente están citados todos los albañiles (socios y no socios) a una asamblea general que tendrá efecto a las diez y media de su mañana, en la Casa del Pueblo Radical, Triunfo, 6.

La Directiva ruega la asistencia, porque en ella se ha de tratar un asunto de gran interés.

La fiesta de los ingenieros

POR TELÉGRAFO

Imposición de las insignias de la Gran Cruz de Alfonso XII al catedrático señor Zafra.—**El rey asiste al acto.**—**Discursos elegiados.**

Madrid 21.—A las 11 n.

En la Escuela Especial de Ingenieros de caminos canales y puertos, se celebró una solemne fiesta con motivo de la ceremonia de imponer al catedrático señor Zafra las insignias de la Gran Cruz de Alfonso XII, por los trabajos realizados por dicho señor, sobre hormigón armado.

Presidió el rey y concurrieron los ingenieros de todas las clases, civiles y militares.

El rey, vestía el uniforme de ingeniero civil.

Fué muy ovacionado.

Primeramente descubrió la lápida dedicada al ingeniero don Eduardo Echávarri, que legó su testamento una importante cantidad para trabajos de ingeniería.

Después impuso la cruz, objeto de la fiesta, al ingeniero Zafra, entre una estruendosa ovación.

El ingeniero Zafra estaba emocionadísimo.

El presidente de los ingenieros civiles don Francisco Tarán, leyó un manifiesto que dirigía los ingenieros civiles al rey, conteniendo un plan completo de reformas y un trabajo en forma de esquema para la reconstitución nacional.

El Mensaje está redactado en tonos muy patrióticos.

Fué recibido con grandes aplausos.

El ministro de Fomento pronunció un discurso patriótico, diciendo que el Gobierno siente un sazón orgullo en poder colaborar a la obra del ingeniero Zafra.

El Gobierno añadió—se hará cargo del mensaje elevado al rey y del programa que contiene, que es el mismo que el Gobierno, en los últimos consejos acordó recoger todo el problema de reconstitución nacional.

Agregó que era la hora de nuestra Patria, que no habrá España mientras no se realice una acción intensa de ingeniería, repoblando montes, explotando minas y construyendo comunicaciones.

Equalteca la labor de los ingenieros que piden medios económicos por ser de justicia y libertad, no para ellos sino para España.

Fué muy ovacionado.

Discurso del rey

El rey leyó un discurso en el que después de ensalzar a los hijos valientes de la Patria, entre los cuales figura el ingeniero Zafra, elogió el sentido mesiano de los ingenieros diciéndoles:

Con el alma henchida de fe y de alegría y la seguridad en nuestro porvenir, estoy a vuestra lado y reclamo mi puesto en la ardiente y sagrada tarea que pretendéis entregar.

Añade que cuando Romanones concertó el tratado con Inglaterra para conceder a España una importante cantidad de carbón inglés, por aquellos días, un hijo de Romanones se encontraba en Londres contratando todo el carbón concedido por Inglaterra a España.

Coincidio por entonces la necesidad que tenían las compañías ferroviarias de aumentar las tarifas.

El Congreso se negaba a aprobarlo pero Romanones prestando ciertas reclamaciones obreras, aprobó por decreto el aumento de las tarifas coincidiendo con la firma del decreto que tanto favorecía a las compañías.

Estas comenzaron a comprar el carbón que desde Inglaterra traía el hijo de Romanones.

Terminó diciendo que les aseguraba velar por la continuidad de la obra, confiando en que triunfaremos en nuestro esfuerzo para que en estos instantes de bendita oportunidad y providencial indicación, para que España no se acercara a su plenitud sería necesario que desertáramos todos de nuestro deber, cosa que no puede ocurrir.

(Gloriosa ovación, vivas a España y al rey).

Los ingenieros y el Gobierno

Una alta personalidad del Cuerpo de ingenieros de caminos se dirigió a la Prensa para que hiciera constar el acto.

Dijo que carecía de color político pues todos los ingenieros estarán al lado de cualquier Gobierno que aborde el problema de la reconstitución nacional que es inaplazable.

Para ello prescindían de las ideas políticas y personales, cuidando únicamente de los intereses generales del país.

Terminado el acto, el rey fue observado con un lunch en la Escuela.

EL SELLO INSTANTÁNEO YER

Cura en 5 minutos el DOLOR DE CABEZA

EL SELLO YER cura Jaquecas.
EL SELLO YER cura Dolores Reumáticos.
EL SELLO YER cura la Grippe.
EL SELLO YER cura Dolores de Oídos.

EL SELLO YER cura Cólicos.
EL SELLO YER cura Dolor de Muelas.
EL SELLO YER cura la Gota.
EL SELLO YER cura Dolores Nerviosos.

CAJA CON UN SOLO SELLO, UN REAL

CAJA CON 12 SELLOS, 2·50 PESETAS

De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías.

5.000.000 de pesetas.

2.700.000 pesetas.

Las principales operaciones a que se dedica este Banco, además de todas las propias de un Establecimiento de crédito, son las siguientes:

Descuento de letras sobre España y Extranjero.—Descuento y cobro de cupones.—

Emisión de giros y órdenes telegráficas de pago sobre plazas de España y Extranjero.—Compra y venta de billetes y monedas extranjeras.—Compra y venta de valores en las Bolsas Nacionales y Extranjeras.—Cartas de crédito sobre todos los países.—Cuentas Corrientes en Pesetas, Libras, Francos y Liras.—Imposiciones a fecha fija.—Custodia de valores GRATUITA.—CAJA DE AHORROS.

